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ПЕРЕДМОВА 

Літературознавча підготовка здобувачів вищої освіти передбачає 
виконання курсової роботи, яку спрямовано на поглиблення аналітичного 
мислення та розвиток дослідницьких навичок. ЇЇ мета – навчити методології 
літературознавчого аналізу, виявити спрямованість зацікавленості наукових 
інтересів здобувача вищої освіти та підготувати його до наукової діяльності. 

Виконання курсової роботи з дисципліни «Історія зарубіжної літератури» 
має важливе значення для формування професійності майбутнього фахівця 
через закріплення і поглиблення отриманих під час вивчення дисципліни знань:  
скласти уявлення про художню своєрідність західноєвропейської літератури та 
умови її формування і розвитку; ознайомитись з провідними явищами 
західноєвропейської літератури, творами видатних її представників;  
сформувати початкові навички літературознавчого аналізу та витлумачення 
художнього тексту; засвоїти основні теоретичні поняття, терміни, необхідні для 
розуміння літератури і культури в цілому; на матеріалі курсу забезпечити 
основу для розуміння багатовікового культурного процесу, визначити коло 
конфліктів та художніх персонажів, що складають арсенал «вічних», або 
«світових» тем і образів; опанувати навички роботи з науковою літературою, 
учбовими посібниками, словниками-довідниками. 

Метою курсової роботи є поглиблення знань з навчальної дисципліни, 
систематизація, закріплення та розширення отриманих знань і вмінь, досвіду з 
літературного аналізу та інтерпретації художнього тексту, формування навичок 
самостійної роботи з науковими джерелами шляхом аналізу й узагальнення 
думок вчених щодо визначеної теми. 

При виконанні курсової роботи здобувач вищої освіти (здобувач ВО) 
повинен виконати такі завдання: 

− розглянути сутність усіх пов’язаних з темою понять; 
− проаналізувати і узагальнити теоретичні положення теми та різні 
погляди митців на досліджувану проблему; 
− здійснити огляд літератури з теми, де окреслити основні етапи 
розвитку наукової думки з розглядуваної проблеми; 
− обґрунтувати власну точку зору, навести літературно-критичний 
матеріал з основних питань, скласти логічні схеми, таблиці та 
аргументувати їх; 
− дослідити перспективи розвитку окремих літературних явищ, що 
розглядаються в роботі; 
− порівняти розглянуті вітчизняні літературні явища з аналогічними 
явищами в зарубіжних країнах. 
Організація виконання, перевірки на плагіат, захисту, зберігання та 

оприлюднення курсових робіт (проектів) регламентується Положенням про 
організацію виконання та захисту курсових робіт (проектів) (П ДонНУЕТ 02.02 
-08-2020) Донецького національного університету економіки і торгівлі імені 
Михайла Туган-Барановського. 
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1. ЗАГАЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИКОНАННЯ 
КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Відповідно до Положення П ДонНУЕТ 02.02-08-2020 Донецького 

національного університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-
Барановського: 

Курсові роботи (проекти) виконуються за тематикою, яка затверджена на 
засіданні кафедри. Здобувачам вищої освіти надається право самостійно обрати 
тему роботи згідно із затвердженою кафедрою тематикою курсових робіт або 
запропонувати свою тему роботи за умов відповідного обґрунтування 
доцільності її розробки. 

Терміни виконання курсових робіт (проектів) визначаються навчальними 
планами, графіками організації навчального процесу Університету та 
розпорядженнями директорів навчального-наукових інститутів. 

Зміст курсової роботи (проекту), її мета, об’єкт, предмет та ін. 
визначаються її темою.  

Курсова робота як вид письмової роботи має специфічну структуру. 
Структура курсової роботи формується наступними елементами: 

1. Титульний аркуш (додаток А). 
3. Зміст (додаток Б). 
4. Вступ. 
5. Основна частина. 
6. Висновки. 
7. Додатки. 
8. Список використаних джерел. 
Планування роботи починається зі складання робочого плану, що 

представляє собою своєрідну наочну схему дослідження. 
План – це розгорнутий перелік питань, які повинні бути освітлені в 

роботі. Продуманий план курсової роботи допомагає добре орієнтуватися в 
літературних джерелах, систематизувати матеріал, послідовно викладати 
думки. Отже, план – це вже зміст курсової роботи з реферативним розкриттям 
змісту її розділів і підрозділів. 

У процесі підготовки до написання курсової роботи підбираються й 
вивчаються літературні джерела, складається бібліографія. Самостійний пошук 
літературних джерел здійснюється за допомогою бібліотечних каталогів, 
реферативних журналів, бібліографічних довідників. Особлива увага 
звертається на періодичні видання: журнали, збірники наукових праць, де 
можна знайти останні результати досліджень з обраної теми. 

Титульний аркуш є першою сторінкою курсової роботи і виступає 
основним джерелом бібліографічної інформації, яка необхідна для обробки та 
ідентифікації документів (додаток А).  

Зміст подають на початку роботи з найменуванням та номерами 
початкових сторінок вступу, усіх розділів і підрозділів, висновків, додатків, 
списку використаних джерел. Приклад оформлення змісту подано у додатку Б. 
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Вступ до курсової роботи з’ясовує актуальність обраної теми, стан 
дослідженості наукової проблеми теми курсової роботи українськими та 
зарубіжними дослідниками. У вступі, надаються мета та завдання курсової 
роботи, визначається об’єкт та предмет курсової роботи, методи, які 
використовувалися при написанні роботи. 

Актуальність курсової роботи – це важливість, суттєве значення, 
відповідність теми дослідження сучасним потребам певної галузі науки та 
перспективам її розвитку, практичним завданням відповідної сфери діяльності. 
Вона характеризує співвідношення між тим, що з даної проблеми вже відомо і 
що досліджується студентом уперше, і свідчить про те, для якої галузі науки чи 
виробництва мають цінність наукові результати науково-дослідницької роботи. 

Висвітлення актуальності повинно бути небагатослівним. Достатньо в 
межах однієї сторінки коротко викласти: 

• сутність проблеми дослідження; 
• соціальну значущість проблеми дослідження, вирішення якої має 

важливе соціально-культурне значення в умовах України; 
• суттєве значення для подальшого розвитку відповідної галузі науки чи 

виробництва; теорії і практики. 
• значення для створення нових напрямів певної галузі науки; 
• вирішення конкретних часткових питань, які сприяють якісним змінам у 

науці чи виробництві; 
• доцільність роботи, її відмінність у порівнянні з відомими 

розв’язаннями проблеми (наукового завдання); 
Важливою складовою актуальності є формулювання проблемної ситуації, 

виклад її сутності. В курсовій роботі, як правило, вирішується лише одна 
наукова проблема. Проблема дослідження характеризує проблемну ситуацію, 
яка відображає суперечність між типовим станом об’єкта дослідження в 
реальній суспільній практиці й вимогами суспільства до його більш 
ефективного функціонування. 

При обґрунтуванні актуальності теми зазначають стан її розробки. Для 
цього складається стислий огляд літератури, який підсумовує, що саме ця тема 
ще не вивчена (розкрита лише частково, не в тому аспекті) і тому потребує 
подальшої розробки. Якщо такого висновку студент не може дійти, він 
позбавляє себе можливості розробляти дану тему. 

Мета курсової роботи – це поставлена кінцева ціль, кінцевий результат, 
на досягнення якого спрямоване дослідження. Вона повинна узгоджуватися з 
назвою курсової роботи і містити не тільки очікувані її результати, а й 
вказувати, на яких наукових передумовах вона базується, чим і як досягається 
(із залученням яких наукових гіпотез, ідей, явищ, законів та ін.). Небажано 
вживати такі формулювання мети науково-дослідницької роботи, як: 
«обґрунтування і розробка наукових основ, принципів створення нових 
технологій...» або «розробка методів і засобів підвищення ефективності за 
рахунок вдосконалення...» та ін., без конкретизації наукових передумов, на 
яких базується досягнення поставленого завдання. 
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Між метою і кінцевим результатом дослідження має бути тісний зв’язок. 
Поставленої мети обов'язково треба досягти. І неодмінно перевірити, чи чітко 
визначене досягнення мети у висновках. 

Мета курсової роботи реалізується через конкретні завдання, які треба 
вирішити відповідно до цієї мети. Формулюючи мету, не слід вживати слова 
«дослідження...», «вивчення...», оскільки вони вказують на засіб досягнення 
мети, а не на саму мету.  

Наприклад, якщо тема курсової роботи «Психологізм в романі «Пані 
Боварі» Г Флобера», то метою роботи є дослідити вияви психіки головного 
персонажа твору, а також визначити основні форми й види психологізму у 
романі «Пані Боварі» Г Флобера.  

Після формулювання мети курсової роботи необхідно визначити 
конкретні завдання, що мають вирішуватися відповідно  до цієї мети. Завдання 
курсової роботи не повинні бути глобальними, такими, що претендують стати 
темами окремих науково-дослідницької роботи. Вони повинні «працювати» на 
мету. Не слід захоплюватись їх кількістю, це призводить до громіздкості 
роботи й неповного їх вирішення. Треба ставити як прикладні, так і теоретичні 
завдання (уведення до наукового обігу нових понять, розкриття їх сутності і 
змісту, розробка критеріїв і показників оцінки ефективності, принципів, умов і 
факторів, експериментальна перевірка. 

Завдання дослідження формулюються у формі переліку дій: «вивчити...», 
«проаналізувати...», «встановити..., з’ясувати..., обґрунтувати...» та ін. 
Формулювати завдання слід якомога ретельніше, оскільки опис їх вирішення 
становитиме зміст розділів і підрозділів курсової роботи. Це важливо і тому, що 
назви таких розділів науково-дослідницької роботи мають відповідати 
конкретним завданням і результатам дослідження. Мети і завдань дослідження, 
а також головного результату треба обов’язково досягти. 

Обов'язковим елементом вступу є визначення об'єкта і предмета 
курсової роботи.  

Об’єкт дослідження — це процес або явище, що породжують проблемну 
ситуацію і обрані для вивчення. У разі, коли цю частину об’єктивної реальності 
обирають темою дослідження, вона стає предметом дослідження. Предмет – це 
те, що міститься в межах об’єкта. Предмет дослідження – це теоретичне 
відтворення об'єктивної дійсності, тих суттєвих зв’язків та відношень, які 
підлягають безпосередньому вивченню в даній науково-дослідницькій роботі, є 
головними, визначальними для конкретного дослідження. 

Об’єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу 
співвідносяться між собою як загальне і часткове. В об’єкті виділяється та його 
частина, яка є предметом дослідження. Саме на нього і спрямована основна 
увага здобувача, саме предмет дослідження визначає тему науково-
дослідницької роботи, яка зазначена на титульному аркуші як її назва. Об’єкт та 
(або) предмет дослідження обов’язково мають бути новими.  

Потрібно назвати основні методи дослідження в роботі, що будуть 
використані під час виконання курсової роботи. Методи дослідження, які слід 
використати у даній курсовій роботі можна об’єднати в такі групи: 
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1. Методи теоретичного дослідження (аналітичний огляд, узагальнення 
та конкретизація, метод сходження від абстрактного до конкретного, гіпотеза та 
систематизація). 

2. Методи емпіричного дослідження (спостереження, порівняння, 
аналогія, компаративний аналіз, біографічний, психоаналітичний, 
компонентний, аспектний аналіз, інтертекстуальний аналіз). 

3. Методи лінгвістичного дослідження (описовий, порівняльно-
історичний, зіставний і структурний). 

У вступі коротко характеризується інформаційна база, яка була 
використана у процесі роботи. 

Наприкінці вступної частини необхідно надати структуру курсової 
роботи, тобто вказати перелік її структурних елементів, обґрунтувати 
послідовність їхнього розташування зі стислим описом змісту. 

Структура курсової роботи складається з вступу, двох розділів, 
висновків, переліку використаної літератури та додатків. 

Загальні вимоги до курсової роботи наступні: актуальність; 
комплексність дослідження; логічність побудови, доказовість аргументації, 
повнота і точність формулювань; реальність умов і даних, на базі яких 
здійснюється дослідження; точність, грамотність оформлення текстової та 
графічної частини роботи; практична значущість результатів, обґрунтованість 
висновків та пропозицій. 

 
2. ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

 
Тема роботи обговорюється здобувачем ВО з керівником від кафедри. 

Після остаточного вибору теми роботи здобувач ВО оформлює заяву щодо 
закріплення теми (у довільній формі) на ім’я гаранта освітньої програми, на 
якій відмічається узгодження теми з керівником роботи. 

В окремих випадках можуть затверджуватися теми курсових робіт, 
запропоновані студентами самостійно, при умові, якщо є необхідна база для їх 
виконання і запропонована тема відповідає загальній програмі. 

Затвердження тем робіт здійснюється на засіданні кафедри на підставі 
отриманих заяв здобувачів ВО. Тематика курсових робіт з дисципліни «Історія 
зарубіжної літератури» наведена в дод. В.  

 
3. СТРУКТУРА І ЗМІСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Основна частина курсової роботи складається з двох розділів. 

Орієнтований обсяг курсової роботи – до 30 сторінок. 
Зміст розділів основної частини має точно відповідати темі курсової 

роботи і цілком її розкривати. Розділи курсової роботи повинні показати уміння 
здобувача ВО стисло, логічна та аргументовано викладати матеріал, 
оформлення якого повинно відповідати вимогам до друкованих робіт. 

Кожен з розділів і підрозділів названо у відповідності з завданнями 
дослідження. 
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В першому розділі теоретичної частини може бути представлена історія 
питання, постановка проблеми або короткий анотований огляд тих робіт 
(досліджень, статей, монографічної та навчальної літератури, матеріалів 
конференцій тощо) у хронологічній послідовності, на які студент має намір 
спиратися у своїй курсовій роботі. Огляд історико-літературних і 
літературознавчих праць за темою курсової роботи може включати праці 
зарубіжних вчених як іноземною мовою, так і в перекладі.  

Найскладнішою є процедура систематизації наукової літератури при її 
огляді й аналізі. Інколи навіть монографії можна спостерегти примітивний вид 
аналізу літератури: коротко повідомляється, що в такій-то праці такий-то 
вчений виклав таку-то позицію, а другий – іншу. Хронологічний перелік того, 
хто і що сказав з того чи іншого приводу, не можна вважати за науковий аналіз 
літератури. Недоцільне також анотування праць за темою без викладу власної 
позиції дослідника. 

Щоб уникнути цих помилок, слід уважно прочитати літературу і 
систематизувати погляди вчених у такому порядку: 

• сутність даного явища чи процесу (позиція декількох авторів 
збігається в такому-то аспекті); 

• що становить зміст даного процесу чи явища (його компоненти, 
ланцюги, стадії, етапи розвитку); 

• погляди вчених з приводу шляхів вирішення даної проблеми на 
практиці (хто і який напрям розробив); 

• які труднощі, виявлені в попередніх дослідженнях, трапляються при 
практичному вирішенні завдання; 

• які чинники, умови ефективного розвитку процесу чи явища в даній 
галузі виділені вченими. 

На основі аналізу літератури укладається огляд літератури за темою, 
уточнюються тема, об’єкт і предмет дослідження. 

Основні завдання огляду літератури: 
• ознайомлення з матеріалами за темою курсової роботи, їх 

класифікація, відбір найцінніших досліджень, основних, фундаментальних 
робіт, базових результатів. При цьому слід вивчати літературу не лише з 
вузької теми, а й з більш широких тем, близьких до теми дослідження. Це дасть 
змогу дати загальну характеристику галузі дослідження, його значення для 
розвитку науки і практики, актуальність теми; 

• виявлення основного кола науковців, які досліджували тему, вивчення 
їх внеску в розробку проблеми; 

• виявлення найцікавіших, але недостатньо висвітлених напрямів 
досліджень, які могли б стати темою. 

Слід виявити і проаналізувати різні точки зору на вирішення проблеми, 
дати оцінку, пропозиції, зауваження; 

• наведення переліку невирішених питань; 
• формулювання основних напрямів роботи: їх актуальності і кінцевої 

мети, завдань, аспекту розгляду. 
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Одна з найпоширеніших помилок, які допускають студенти – заміна 
огляду літератури її реферуванням без посилань, тому слід звернути увагу на 
правила використання наукового та навчально-методичного матеріалу в 
відповідно до висунутих вимог. 

Огляд літератури виконується з посиланнями на джерела із зазначенням 
вихідних даних у відповідності з міжнародним стандартом. Посилання 
наводяться в межах тексту: у квадратних дужках зазначають порядковий номер 
згадуваного або цитованого джерела і номер сторінки. Наприклад: [1, c. 34], [2, 
c. 35-36], [2, c. 34-35; 4, с. 81]. 

Теоретичний матеріал і біографія письменника повинні бути приведені в 
тій мірі, в якій це необхідно для виконання поставлених завдань. 

У другому розділі основної частини роботи, повинен бути представлений 
самостійний ідейно-художній літературознавчий аналіз досліджуваного твору в 
рамках проблематики курсової роботи.  

Основна частина повинна бути озаглавлена у відповідності з темою і 
основною проблематикою курсової роботи. В основній частині також вводиться 
відомий історико-літературний та літературознавчий матеріал з проблеми 
курсової роботи у вигляді цитат або у формі переказу з посиланнями на 
використовуване видання. 

Студент повинен мати уявлення про межі лінгвістичного та 
літературознавчого аналізу художнього тексту. Ідейно-художня інтерпретація 
тексту не зводиться до лінгвістичного аналізу, хоча і включає на певному етапі 
його елементи, особливо при вивченні стилістики художньої мови, 
порівняльного історико-літературного і літературознавчого аналізу 
(дослідження) художніх перекладів творів. 

Курсові роботи, в яких проблема порівняльного вивчення перекладів 
художнього твору є центральною, включають дослідження тексту в історико-
літературному та порівняльно-історичному контексті (порівняльно-історичний 
метод), поетики, жанрології, за необхідності − віршування. В такій роботі 
важливий порівняльний ідейно-художній і лексико-стилістичний аналіз 
оригіналу і відомих перекладів (аналіз може бути як суцільним, так і 
вибірковим, фрагментарним, в залежності від обсягу досліджуваного твору і 
поставлених завдань). Можна вводити елементи порівняльного аналізу 
оригінального і переведеного на рідній мова тексту художнього твору та 
курсові дослідження загального історико-літературного напряму. 

В курсовій роботі, присвяченій проблемам окремого твору, його ідейно-
художній інтерпретації, студент може спиратися на оригінальний текст. 

В процесі роботи слід вміло використовувати літературознавчу 
термінологію. Немає необхідності вводити в текст Основної частини 
загальновідомий матеріал, як то: наукові визначення й історію виникнення 
термінів, зайві подробиці біографічного, історико-літературного  та 
культурологічного змісту. За необхідності цей матеріал можна винести в 
додаток або посилатися на авторитетні джерела, в яких розкривається дана 
проблема. 
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Висновки – це коротке резюме з усього змісту курсової роботи, яке 
демонструє, якою мірою вирішено завдання й досягнуто мети, сформульованої 
у вступі. Висновки повинні відповідати кожному, поставленому у курсовій 
роботі, завданню, це – послідовний, логічний виклад отриманих результатів. 
Послідовність визначається логікою побудови курсової роботи. Обсяг 
висновків – 1-2 сторінки. 

Як правило, виконання одного завдання курсової роботи знаходить своє 
відображення у одному прикінцевому висновку. Але якщо було отримано 
кілька значущих результатів під час аналізу поставленого питання, то всі 
результати наводять у висновках. У висновку (Висновках) студент повинен 
представити самостійно зроблені висновки, які логічно випливають з ідейно-
художнього, порівняльно-історичного або стилістичного аналізу твору в рамках 
сучасної науки про зарубіжну літературу.  

У висновках не може міститись інформація, яка не розглядалась у 
основній частині роботи. Формулюючи основні результати роботи необхідно 
чітко відповідати на поставлені на початку завдання, уникати перевантаження 
статистичною інформацією.  

Бібліографія (Список використаних джерел) повинна включати не менше 
30 розташованих в алфавітному порядку використаних в курсовому 
дослідженні джерел, в тому числі відомі історико-літературні та 
літературознавчі праці зарубіжних авторів іноземними мовами, енциклопедії, 
довідники, словники, видання досліджуваних текстів. Твори іноземними мовах 
наводяться в кінці списку використаних джерел також в  алфавітному порядку. 

 
4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Курсова робота виконується українською мовою. Оформлення курсової 

роботи здійснюється відповідно до СТО ДонНУЕТ 02.02-01-2020 «Вимоги до 
оформлення письмових робіт студентів» 

 
5. ОЦІНЮВАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 
Оформлена у відповідності до вимог курсова робота підписується 

керівником та здобувачем вищої освіти із зазначенням дати завершення роботи, 
перевіряється на плагіат (П ДонНУЕТ 02.02-10-2020) і, у випадку 
оригінальності тексту на рівні понад 75 %, передається для виставлення оцінки 
керівнику курсової роботи. 

Оформлення, передача на перевірка на плагіат курсової роботи 
здійснюється  у строки, які встановлено розпорядженням. 

Оцінювання курсової роботи керівником здійснюється за критеріями, 
поданими у табл. 5.1. 
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Таблиця 5.1 – Шкала оцінювання курсової роботи 
 

Кількісна оцінка 

Якісна оцінка 100-
бальна 
шкала 

Шкала 
ECTS 

Національна 
шкала 

1 2 3 4 

90-100 A 5, «відмінно» 

В роботі повно та послідовно розкрито зміст теми, творчо, 
самостійно досліджено проблеми, проаналізовано широке 
коло фактичних даних та матеріалів за останні роки. 
Висновки повні та обґрунтовані. Повністю дотримано 
вимоги до оформлення. Курсова робота виконувалася 
згідно графіку. 

80-89 B 

4, «добре» 

В роботі зміст розкрито на достатньо високому творчому 
рівні, змістовно розглянуто окремі питання плану, зібрано 
та проаналізовано фактичний матеріал за останні роки. 
Висновки повні та обґрунтовані. Однак в роботі мають 
місце окремі неточності, незначні помилки, недоліки в 
оформленні. Курсова робота виконувалася згідно графіку. 

75-79 C 

В роботі зміст розкрито на достатньо високому творчому 
рівні, досить змістовно розглянуто окремі питання плану, 
зібрано та проаналізовано фактичний матеріал за останні 
роки. Висновки досить повні та обґрунтовані. В роботі 
мають місце окремі неточності, незначні помилки, 
недоліки в оформленні. 

70-74 D 

3, «задовільно» 

В роботі в основному правильно, але недостатньо повно 
розкрито зміст основних питань, відсутня належна глибина 
аналізу теоретичного та фактичного матеріалу, роботі 
притаманні окремі стилістичні та граматичні помилки, є 
деякі порушення щодо оформлення курсової роботи. 

60-69 E 

В роботі зміст розкрито не досить повно, не досить 
обґрунтовані власні висновки, не було використано 
джерела інформації за останні роки. Висновки не досить 
повні, відсутні рекомендації. Є значні зауваження до 
оформлення. 

35-59 FX 2, 
«незадовільно» 

В роботі допущено суттєві помилки у викладенні матеріалу, 
використано доволі вузьке коло літературних джерел, 
практично не наводяться фактичні та статистичні данні, 
немає їх аналізу. Оформлення не відповідає вимогам. 
Курсова робота виконана із запізненням. 

0-34 F Курсова робота виконана із значним запізненням та не 
відповідає висунутим вимогам. 

 
При написанні курсової роботи неминучі труднощі й помилки, які ЗВО 

долає за допомогою керівника курсової роботи. Однак є ряд типових 
недоліків, яких можна уникнути. 

Недоліки курсових робіт, що найбільш розповсюджені: 
− відсутність обґрунтування цілей і завдань курсової роботи; 
− використання застарілих джерел і неактуальної інформації; 
− незбалансований план; 
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− відсутність зв'язку між змістом роботи та загальними висновками; 
− публіцистичний стиль викладання матеріалу; 
− відсутність графічних ілюстрацій; 
− відсутність зв'язку між змістом роботи й матеріалами, розміщеними в 

додатках; 
− відсутність зв'язку між змістом роботи та бібліографічним списком; 
− неправильне оформлення списку літератури. 
Найкращі курсові роботи можуть бути рекомендованими до участі в 

конкурсах студентських наукових робіт, студентських наукових конференціях. 
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3. http://chtyvo.org.ua/authors/Homer/Iliada_Odissea/  
4. http://www.ae-lib.org.ua/_lit_medieval.htm  
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6. http://www.ae-lib.org.ua/_lit_XVIII.htm 
7. http://lib.sumdu.edu.ua/ebooks/Knigi_CYL/Istor_zarub_lit_XVIIXVIII_Davidenk
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8. http://www.ae-lib.org.ua/_lit_XIX_romantism.htm  
9. http://www.ae-lib.org.ua/_lit_XIX_realism.htm  
10. http://www.ae-lib.org.ua/_lit_XIX-XX.htm  
11. http://www.ae-lib.org.ua/_lit_XX_modernism.htm 
12. http://lib.sumdu.edu.ua/ebooks/KnigiCD_CYL/Istor_zarub_lit_XXDavidenko.pdf  
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Додаток А 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
Донецький національний університет економіки і торгівлі 

імені Михайла Туган-Барановського 
Навчально-науковий інститут ____________________________ 

                                                                            (назва навчально-наукового інституту) 

Кафедра ______________________________________________ 
(назва кафедри) 

 
 

 
 

КУРСОВА РОБОТА  
 

з дисципліни  _______________________________________  
(назва дисципліни) 

на тему: ____________________________________________ 
(тема курсової роботи) 

 
 
 Виконав: 

здобувач ВО ___ курсу групи___________ 
спеціальності _________________________ 
                                                 (шифр і назва  спеціальності) 

 Керівник: 
 _____________________________________ 

(посада, вчене звання, науковий ступінь, прізвище та ініціали) 

 Національна шкала ____________________ 
Кількість балів: ____ Оцінка ECTS_______ 

 _____________  _______________________ 
          (підпис)                               (прізвище та ініціали) 

 
 Засвідчую, що у курсовій роботі  немає 

запозичень з праць інших авторів без 
відповідних посилань 
Здобувач ВО ______________________ 
                                                      (підпис) 

 
 
 
 
 

Кривий Ріг 
20___  
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Додаток Б 
ЗМІСТ 

 

Вступ Стор. 

1 Аааааааааааааа 

1.1 Ааааааааааааааааааааааааааааааааааааа 

1.2 Аааааааааааааааааааааааааааааааааааааааааа 

 

2 Ааааааааааааааааааааааааааааааааааааа  

   2.1 Ааааааааааааааааааааааааааааааааааааааааааааааааа  

   2.2 Аааааааааааааааааааааааа  

   2.3 Аааааааааааааааааааааааааааааааааааааа   

Висновки  

Список використаних джерел   

Додатки  
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Додаток В 
 

Тематика курсових робіт з дисципліни «Історія зарубіжної літератури» 
 

1. Давньогрецька трагедія як спосіб пізнання життя і світу. 
2. Образ Прометея у світовій літературі. 
3. Сюжети давньогрецьких міфів у сучасній літературі (на матеріалі роману Дж. 
Апдайка «Кентавр»  або трилогії Б. Вербера «Імперія янголів», «Ми, боги», 
«Подих богів». 
4. Метаметафора перетворення у світовій літературі (від Овідія до Ф. Кафки і 
К. Райнсмара). 
5. Роман-робінзонада у світовій літературі (від Д. Дефо до В. Голдінга ). 
6. Тема марнославства у світовій  драматургії (за комедіями Ж. Б. Мольєра,  
І. Карпенка-Карого, М. Куліша). 
7. В. Гюго і його «кам’яна симфонія» (за романом «Собор Паризької 
Богоматері»). 
8. Собор… без Бога (компаративний аналіз творів В. Гюго, О. Гончара та      
І. Багряного). 
9. Образ сильної особистості у новелістиці П. Меріме . 
10. Два потоки фантастики у творчості Е. Т. А. Гофмана. 
11. Філософські ідеї історичного розвитку у романах В. Скотта. 
12. Образ Фауста у світовій літературі . 
13. Проблема морального вибору та пошук сенсу життя у трагедії Й. В. Гете 
«Фауст». 
14. Образ Дон Жуана у світовій літературі. 
15. Байронізм у світовій літературі. 
16. Влада грошей у романах О. де Бальзака . 
17. Жіночі образи у романі Л. Толстого «Війна і мир». 
18. Образ детектива-аматора у світовій літературі. 
19. Ідея наполеонізму в літературі та сучасному житті ( за романами «Червоне і 
чорне» Ф. Стендаля та «Злочин і кара» Ф. Достоєвського). 
20. Образ сильної особистості у новелістиці П. Меріме. 
21. Переосмислення ролі та місця жінки в суспільстві у творах   В. Винниченка 
і Г. Флобера. 
22. Художній світ Діккенса: принцип добра. 
23. Сходинки, які ведуть до щастя (за п’єсою-казкою М. Метерлінка «Синій 
птах»). 
24. Поетика «нової драми»: від Г. Ібсена до А. Чехова. 
25. Казки О. Вайлда – втілення досконалої поетичної форми і поетичного 
мислення. 
26. «Салонні комедії О. Вайлда – дзеркало моралі та звичаїв англійського 
суспільства кінця ХІХ ст. 
27. Спадкоємні зв’язки прози Р. Ролана з російською літературою. 
28. «Магічний реалізм»  у творчості Г. Г. Маркеса (на матеріалі роману «100 
років самотності»). 
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29. Жанр філософської притчі у творчості Річарда Баха і Пауло Коельо. 
30. Боротьба різних моделей світу у романі Умберто  Еко «Ім’я троянди». 
31. «Вавилонська бібліотека» Х.-Л. Борхеса і «Маятник Фуко» У. Еко: алхімія, 
езотерика і детектив. 
32. Доля «втраченого покоління» у романах Е. М. Ремарка. 
33. Образ митця у світовій літературі (за романами С. Моема, А. Мердок,  
       Дж. Фаулза). 
34. Змалювання меж людського пізнання ( за романом С. Лема «Соляріс»). 
35. Притчевий характер роману В. Голдінга «Володар мух». 
36. Кобо Абе як творець роману-параболи (за романами «Жінка в пісках» та 
«Людина-коробка»). 
37. Роман-антиутопія у ХХ ст. (за романами  Є. Замятіна «Ми», Дж. Оруела  
«1984», О. Хакслі «Чудовий новий світ»). 
38. Проблема вибору і тема перестороги у романі А. Камю «Чума». 
39.Проблеми сучасної молоді у світовій літературі (за повістями  
     Дж. Селінджера , Ф. Саган, П. Вежинова). 
40. Проблема морального вибору людини в абсурдному світі (за романами  
    А. Мердок  «Замок на піску» , «Дзвін», «Втеча від чарівника»). 
41. Образ «злого генія у романах А. Мердок («Відрубана голова», «Дика 
троянда», «Одноріг»). 
42. Шекспірівські алюзії у романі Дж. Фаулза «Маг» («Волхв»). 
43. Американська школа «чорного гумору» (за романами К. Кізі,  
      К. Воннегута, В. Берроуза). 
44. Магія чисел у романах Ф. Достоєвського. 
45. Дуалізм двох релігій  у романі М. Булгакова «Майстер і Маргарита». 
46. Київ у житті та творчості М. Булгакова. 
47. Головний конфлікт любовної поезії М. Цвєтаєвої. 
48. Образ кар’єриста у світовій літературі . 
49. Б. Шоу- творець інтелектуального театру ХХ ст. 
50. Жанр філософської казки-притчі у світовій літературі. 
51. Ф. Кафка – аналітик відчуження. 
52. Жанр новели у світовій літературі. 
53. Образ «маленької людини» у модерністському романі ХХ ст. (за творами Ф. 
Кафки, Дж. Джойса та А. Камю). 
54. «Потік свідомості» як художній метод (на матеріалі модерністської прози 
ХХ ст.). 
55.Діапазон літературного процесу у ХХІ ст.: від елітарної до масової 
літератури. 
56. Поетика національного колориту в романі У. Теккерея «Ярмарок 
марнославства». 
57. Характеристика англійського суспільства за романом У. Теккерея «Ярмарок 
марнославства». 
58. »Філософія життя» Р. Шарп і Е. Седлі: детермінація їх вчинків за романом 
У. Теккерея «Ярмарок марнославства». 
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59. Система чоловічих образів за романом У. Теккерея «Ярмарок 
марнославства». 
60. Жанрова специфіка історичного роману В. Скотта «Айвенго» 
61. Художня специфіка лірики представників «озерної школи» 
62. Лексико-стилістичні особливості прози Кіра Буличева 
63. Відображення «вікторіанської Англії» у детективах А. Конан Дойля 
64. Жанрові ознаки антиутопії в «451 градус за Фаренгейтом» Р. Бредбері 
65. Особливості побудови образної системи у «Хижі дядечка Тома» Г. Бічер-
Стоу 
66. Риси національного менталітету в англійському романі ХХ століття 
67. «Прощавай, зброє!» Е. Хемінгуея та «Смерть героя» Р. Олдінгтона: до 
проблеми компаративного аналізу 
68. Художня своєрідність англійських народних казок 
69. Жанровий синкретизм і багатоплановість роману Г. Мелвілла «Мобі Дік» 
70. Романтичне інакомислення Е. Т. А. Гофмана як карнавал духу (народження 
паралельних світів) 
71. Особливості романтичної автобіографічної нарації у творах Ж. Санд 
72. Художнє втілення ідей екзистенціалізму в романі Ж.П. Сартра «Нудота» 
73. Готичний психологізм і його прояви у творчості Е.А. По 
74. Компаративний аналіз перекладів ліричних творів французьких символістів 
(П. Верлен, А. Рембо) 
75. Античні мотиви в творчості П. Б. Шеллі. 
76. Біблійні мотиви та біблійні ремінісценції у романах Г. Белля. 
77. Жанр новели в американській літературі ХІХ століття. 
78. «Девід Копперфілд» Ч. Діккенса як роман виховання. 
79. «Джейн Ейр» Ш. Бронте як роман-автобіографія. 
80. Думка сімейна‖ в контексті роману Л. М. Толстого «Війна і мир». 
81. Індіанська тема в творчості Ф. Р. де Шатобріана. 
82. Метафора «стороннього» у творчому доробку А. Камю. 
83. Містифікація як романтичний засіб в «Історії Нью-Йорка» В. Ірвінга.  
84. Міфологізація Петербургу в романі Ф. М. Достоєвського «Ідіот». 
85. Морально-етична проблематика в романі Н. Готорна «Багряна літера». 
86. Ніжинський період в житті і творчості М. В. Гоголя. 
87. Образ байронічного героя в «східних поемах» Дж. Байрона. 
88. Образ короля Ричарда Левине Серце в романістиці В. Скотта. 
89. Поетика снів та марень у творах Ф. Кафки. 
90. Проблема жіночої емансипації у творчості Жорж Санд. 
91. Рецепції Е. Т. А. Гофмана в творчості М. В. Гоголя. 
92. Сатиричні тенденції роману О. Хакслі «Чудовий новий світ». 
93. Сповідь сина віку‖ в контексті творчості А. де Мюссе. 
94. Тема двійництва в творчості Е. Т. А. Гофмана. 
95. Тема кохання в пізній творчості І. С. Тургенєва.  
96. Тема митця і мистецтва в творчості Е. Т. А. Гофмана. 
97. Традиції і новації новелістики Гі де Мопассана. 
98. Традиції «південної літератури» США в романній творчості У. Фолкнера. 
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99. Трансформація індіанського фольклору в епічній поемі Г. Лонгфелло 
«Пісня про Гайявату». 
100. Шекспірівська тема в романі Дж. Джойса «Улісс». 
101. Тема влади та митця у творчості М. О. Булгакова. 
102. Образ Петербурга у творчості Ф. М. Достоєвського. 
103. Ліричний герой М. Гумільова і його художня реалізація.  
104. Любов і смерть в поезії «срібного століття».  
105. Філософське осмислення влади золота в повісті О. де Бальзака «Гобсек». 
106. Доля жінки в драмах О. М. Островського 50-70-х років ХІХ століття. 
107. Еволюція ліричної героїні в поезії М. Цвєтаєвої.  
108. «Слово о полку Ігоревім» і поезія скальдів.  
109. Традиції «байронізму» в романі М. Ю. Лермонтова «Герой нашого часу». 
110. Жіночі образи в творчості Стендаля.  
111. Морально-естетичний ідеал у «Різдвяній пісні» Ч. Діккенса.  
112. Античність в ліриці О. С. Пушкіна. 
113. Духовні цінності в художньому світі Е. Т. А. Гофмана.  
114. Жанр літературної казки у сучасній російській прозі (на прикладі творчості 
Л. Петрушевської). 
115. Іронія в малій прозі М. Зощенка (на матеріалі творів 20-30-х років). 
116. Риси фольклорної казки у творах жанру фентезі. 
117. Проблема «позитивно-прекрасної» людини в романах Ф. Достоєвського 
«Злочин і кара» та «Ідіот». 
118. Проблема моральної свободи в романі Ф. М. Достоєвського «Злочин і 
кара». 
119. Концепція особистості у художньому світі А. Камю. 
120. Тема самотності у ліриці М. Ю. Лермонтова. 
121. Образ Діоніса у поезії В. І. Іванова. 
122. Естетичні засади футуризму у художній свідомості В. Хлєбнікова. 
123. «Жиль Блас» А. Р. Лесажа й жанр авантюрного роману в російській 
літературі першої третини ХІХ ст. 
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Навчальне видання 

 
 

Удовіченко Ганна Михайлівна 
Ревуцька Світлана Казимирівна  

 
 

Кафедра іноземної філології, українознавства та соціально-правових 
дисциплін 

 
 
 
 
 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  
ДО ВИКОНАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

З ДИСЦИПЛІНИ 
 

ІСТОРІЯ ЗАРУБІЖНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

__________________________________________________________ 
Формат 60×84/8. Ум. др. арк. 1,5. 

 
 

Донецький національний університет 
економіки і торгівлі 

імені Михайла Туган-Барановського 
50042, Дніпропетровська обл., 

м. Кривий Ріг, вул. Курчатова, 13. 
Свідоцтво суб’єкта видавничої 

справи ДК № 4929 від 07.07.2015 р. 
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	Основна частина курсової роботи складається з двох розділів. Орієнтований обсяг курсової роботи – до 30 сторінок.
	Зміст розділів основної частини має точно відповідати темі курсової роботи і цілком її розкривати. Розділи курсової роботи повинні показати уміння здобувача ВО стисло, логічна та аргументовано викладати матеріал, оформлення якого повинно відповідати в...

